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INTERVENTI PER IL DIRITTO ALLO STUDIO
Aperto il bando per presentare la domanda per i contributi del “Diritto allo studio”. 
Le domande per l'anno scolastico 2022-23 devono essere presentate: a) (opzione preferita) per e-mail all’indirizzo istruzione@comune.vecchiano.pisa.it b) personalmente all’URP del Comune, in via XX settembre 9, aperto dal lunedì al venerdì dalle 10 alle 12. Il modulo della domanda, scaricabile dal sito internet del Comune, deve essere sottoscritto da uno dei genitori o direttamente dallo studente, se maggiorenne. Sono ammessi anche gli studenti che ripetono l'anno, purché presentino domanda non dopo il compimento del ventunesimo anno. Tale limite di età non si applica ai portatori di handicap. Le domande devono pervenire al Comune entro il 21 settembre 2022.
Possono fare domanda i genitori degli studenti iscritti nell’anno scolastico 2022/2023 presso scuole secondarie di I e II grado, residenti nel Comune di Vecchiano. Quindi anche gli studenti delle scuole superiori devono rivolgersi al comune di residenza.
Hanno diritto a concorrere alla concessione dell’“Incentivo economico individuale” tutti coloro che appartengono a nuclei familiari con una “situazione economica” (ISEE) non superiore a € 15.748,78.  Per ottenere l’attestazione ISEE occorre rivolgersi ad un centro di assistenza fiscale.

Gli incentivi sono assegnati secondo una graduatoria basata sull’ISEE, fino ad esaurimento delle risorse a disposizione del Comune, che dipendono dal Piano regionale per il diritto allo studio. Il contributo massimo è di € 300,00 ma in caso di risorse insufficienti sarà ridotto su base regionale, fino al limite minimo di € 180,00 (60% del contributo).

E’ necessario conservare la documentazione delle spese sostenute (libri di testo, materiale didattico, ecc.) da esibire in caso di controlli. 
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